

Dr. Tury Sándor Kornél miniszteri osztálytanácsos.

A hivatalos lap közölte Tury Sándor Kornélnak a miniszteri osztálytanácsosi címmel és jelleggel való felruházását. Tury a fiatal jogásznemzedék nagy-képzettségű és nagy munkabírásu tagja, legutóbb az új kényszeregyességi rendelet szövegezése hozta meg számára kivételesen fiatal korban azt a kitüntetést, amelyet őszinte örömmel üdvözöl a magyar jogélet minden komoly tényezője.

A Civiljogászok Vitatársasága befejezte az idei szezomban üléseit. A mult október óta minden hét szerdáján a legkülönbözőbb témakörbe vágó előadások voltak nívós, fesztelén vitával. Minden fontos és aktuális jogi kérdés sorra került, a kamatkérdés éppen úgy, mint az ingójelzálog, a kényszer-egyezség, a munkaügyi, a házassági jogi és a valorizációs problémák. Külön előadások voltak általános jogi elméleti kérdésekről, de a napi problémákat is az előadók mindig magasabb tudományos perspektívába helyezték. Az előadások és viták anyaga részben a Polgári Jogban, részben más jogi folyóiratokban látott napvilágot.

Utszéli jogesetek.

Az elmúlt évek és a súlyos jelen mostoha lakásviszonyai beigazolták, hogy a „communio: mater rixarum“ elve nagyobb mértékben érvényesül a lakás-, mint a tulajdoni közösségre. A lakásközösség mindenkor természetszerű szülője volt az össze nem férő albérbeadó és albérlő, családtagok és házastársak közötti lakásviták felidőzésének, igazán akuttá azonban a mindjobban fokozódott és ma is fennálló lakáshiány folytán vált a helyzet. Azelőtt a viszályok mintegy természetes gyógy-módja: a szétköltözés aránylag könnyen bekövetkezett, utóbb és most a lakáshiány együtt tartja a viszálykodókat, azokat is, akik kölcsönösen szívesen szabadulnának egymástól, ha mód volna rá. Különösen érdekesek ezen lakásviták közül azok, amelyek a családtagok és házastársak között merülnek fel, és amelyeknek mindegyikére legyen szabad egy-egy nemrég lezajlott jogesetet előadnom.

I. Egy szegényebb iparosember özvegye két szoba és mellékhelyiségekből álló lakásában együtt él kiskorú leányával. Ez férjhezmegy, éspedig úgy, hogy a férj költözik lakásukba. Alig egy félv év után ellentétek merülnek fel, rylt viszály üt ki köztük. úgy, hogy az együttmaradás lehetetlen. Am eltávozni egyikük sem akar, vagyoni körülményeiknél fogva nem is igen tudnak, sem az özvegy, sem a fiatalok, akik között maguk között is felszült a helyzet. És ekkor feleletet sürgetően felmerül a kérdés, köteles-e, és ki, a lakásból távozni?

Az özvegy pert indít a fiatalok ellen, kérve, hogy a bíróság kötelezze őket végrehajtás terhével a használt lakás elhagyására. Felperes leánya, I. r. alperes, azzal védekezik, hogy ugyan-